

这些汽车充电站怎么突然关了？

求证新闻

记者 方琴

“我经常用这个平台找充电桩给车子充电啊，怎么突然没有任何公告就关了？”近日，网友顾先生通过宁波民生e点通群众留言板反映，名为卓越绿园的充电平台去年底就无法使用，直到现在还是关停状态。不过据记者了解到的最新情况，该平台计划在两个月内恢复运营，继续提供充电服务。

顾先生说，他换了新能源汽车后，由于住在老小区没有条件装充电桩，就会用到一些充电平台给爱车充电。“这种平台很多，像快电、小桔等，平时用得比较多的还是卓越绿园，因为家附近刚好有个站点，比较方便。”顾先生告诉记者，他常用的几个平台充电收费差不多，不过卓越绿园经常会有一些返利活动，而且站点还设有休息室，这让顾先生觉得比较贴心，随即在平台充值了几百元。

直到有一天，顾先生如往常一样去站点充电，结果发现充电桩全部断电，根本无法使用，打开平台软件发现没有任何相关通知，拨打平台热线电话也经常占线，当时账户余额还有300多元。

“刚开始以为是我附近这个站点异常，结果一看其他站点，也是无法使用。”顾先生说，该平台关停已有两个月了。比起要回余额，他更希望这个平台能恢复运营。

运营。

记者打开“卓越绿园”App，首页没有找到充电桩关停的通知，不过附近的站点均显示“空闲桩为0”，所有快充枪均为离线。记者驾车前往其中一个站点——鄞州区董悦生活中心地下停车场看到，靠近出口一侧有一排充电桩，上面的标识显示“卓越绿园”，不过此处的5个充电桩都是关闭状态，旁边的休息室大门紧闭。

据记者观察，每个充电桩位机器上贴着法院的封条，上面写着“本院查封了5台充电桩，查封期限为两年。”查封日期为2024年3月5日。

该问题经宁波民生e点通群众留言板受理后，宁波市能源局回复称，宁波卓一新能源汽车有限公司由于资金运作问题，导致部分充电站关闭，无法正常运营。部门已经约谈其宁波公司相关负责人，责成该企业抓紧筹集资金，尽快恢复运营。该企业已提交问题整改报告，并安排电话退款服务热线（4000575586），对于符合退款要求的客户，承诺将于30个工作日内完成退款。

宁波市能源局工作人员介绍，该公司由于经营不善，目前总共关停了24个站点。

该工作人员说，充电桩站点有计划恢复运营。



机器被贴上封条，休息室关闭。

(方琴 摄)

记者随即联系宁波卓一新能源汽车有限公司，相关负责人表示：“由于公司对于市场评估不够，投入成本巨大，加上后期有投资者撤资，导致出现了一系列问题。不过经过努力，已经重新找到了投资方，相关合同已经谈妥。”该负责人透露，两个月内，暂停的站点会恢复运营。

近两日，记者走访了多个点位发现，很多地下车库都设置了充电桩，充电价位差不多。其中有以小桔充电、特来电、快电为代表的民营服务商，也有为特斯拉、蔚来等品牌提供配套充电、换电服务的汽车主机厂。

据记者了解，日前，宁波市能源局发布《宁波市完善高质量充电基础设施网络体系推动打造新能源汽车之城行动方案（2023-

2025年）征求意见稿》。其中明确：到2025年，按照“有人建、有人管、可持续”要求，构建布局科学、智能开放、快慢互补、安全便捷的充电基础设施网络体系，全市预计建成充电桩38万个以上、乡村不少于17万个，其中建成公共充电桩3万个以上、乡村不少于0.6万个，满足80万辆以上新能源汽车充电需求。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在下方“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

气象

本周宁波晴雨交替
今日气温挑战29℃

本报讯（记者孙肖）本周宁波的天气舞台真是热闹非凡，晴雨交替，仿佛在为我们上演一出精彩的“天气秀”。今日，气温更是跃跃欲试，挑战29℃，让人提前感受到了初夏的热情。不过本周宁波的大部分时段还是依旧保持着春日的温暖与舒适。

昨天清晨，你是否被窗外急促的雷声唤醒？好在这场雨较为短暂，中午起天气状况逐渐转好，宁波全市的气温也达到了一个高点，慈溪站以27.5℃的成绩成为全市的“热度之星”。

据中央气象台的预测，4月15日至23日，江南、华南等地将迎来一段多雨期。这段时间，雨水将频频造访，预计降雨天数达到7天至9天。而且，短时强降雨、雷暴大风和冰雹等强对流天气也会时常来凑热闹，给我们的生活带来一些不便。

市气象台提醒大家，本周我市晴雨交替频繁，尤其是4月17

日、22日、23日这几天，雨水将会比较明显。由于近期对流性天气频发，雷电、短时强降雨、雷暴大风等强对流天气也可能随时出现。大家一定要提高警惕，做好防范措施。

虽然这几天浙江的气温会有明显的攀升，全省大部分地区的气温都将在27℃至29℃之间徘徊，甚至有些地方可能冲击30℃。但是好景不长，4月17日受降水影响，宁波的最高气温会骤降至19℃。这种气温的大起大落真是让人捉摸不定。

江南一带的多雨状态可能会一直持续到4月下旬，看来我们要做好长期应对雨水的准备了。同时，由于近期对流性天气多发，大家也要提前做好应对雷电、短时强降雨、雷暴大风等强对流天气的防范工作。市气象台提醒市民，在这个多变的季节里，让我们及时关注天气变化，合理安排生活。

在宁波，看见文明中国
与文明同行“微光”慈善义工
一年服务5000余人记者 吴向正
通讯员 龚静 徐露

在宁波这座爱心城市，慈善理念深入人心，越来越多的市民参与慈善活动。4月13日下午，鄞州区慈善总会义工分会直属队伍——“微光”慈善义工分队一周年庆典暨大型志愿服务活动暨鄞州区万达广场银座中庭举行。

鄞州区慈善总会副秘书长、义工分会副会长龚静告诉记者，鄞州区“微光”慈善义工分队成立一年来，来自各行各业的爱心人士参与慈善活动，其中不乏医生、教师、救援人员等专业的技能人员。

一年来，除了前往不同场所，为不同对象开展心理辅导、义诊、心理咨询、头疗按摩等志愿服务活动，“微光”慈善义工还常年入驻鄞州区“慈善驿站”，提供各类志愿服务，深受居民欢迎。除法定节假日外，该站每天开放，由慈善义工轮流值班。目前该分队已发展慈善义工400余名，开展了60余场各类主题志愿服务活动，累计有1800人次参与，受益人数5000余人。

当天的活动现场人头攒动，身穿红色马甲的慈善义工在不同的摊位上忙碌着，过往市民纷纷驻足，体验义工服务，购买义卖商品，奉献爱心善款。现场共设置了20余个义工服务摊位，66名“微光”慈善义工为来往市民免费提供健康义诊、头疗按摩、理发、急救宣讲、心理咨询等服务，另外还有爱心义卖、跳蚤市场、趣味游戏等互动交流项目，每个摊位前都挤满了人。

一边是慈善义工开展服务，另一边是有更多的市民想参与慈善活动。市民张先生找到了鄞州区慈善总会相关负责人，要求加入“微光”慈善义工分队。他说，早就从甬派新闻客户端了解到“微光”慈善义工分队的事迹，希望以后能够成为其中一员，发挥自身特长，在慈善活动中奉献一点“微光”！

“微光”慈善义工分队为参与活动的市民准备了一些特别的“伴手礼”——“我们一岁啦”植物盲盒，里面是各种花草的种子。“希望领到这份伴手礼的市民能用心浇灌，就如‘微光’义工分队一样，经过一年的培育，不断发展壮大！”鄞州区慈善总会义工分会相关负责人说。

动物园里
学知识

昨日，宁波市公共交通集团第四分公司、中北文明出租车队、宁波正吉工程咨询公司、海曙阳光公益团队等单位联合在宁波野生动物园举行“大手牵小手，探秘动物王国”活动，组织结对的本化区高田街道中心小学20多名学生，由志愿者一对一带领有序参观动物园。（陈结生 朱春雷 摄）

宁波通商银行：
四项升级，科技金融提升新质生产力

2023年中央经济工作会议强调，要以科技创新推动产业创新，特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，发展新质生产力。伴随我国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段，经济发展对生产力提出了新要求，新质生产力的培育与发展已经成为推动经济社会高质量发展的重要动力。

顺势而为，趋势者智。作为深耕地方的城商行，宁波通商银行始终积极响应国家创新驱动发展战略，不断创新发展科技金融模式，持续升级科技金融服务水平，解决信贷融资等一揽子发展难题，致力增强科技企业的金融服务可得性，以科技金融服务推动新质生产力加快发展。

架构升级，构建科创金融服务体系。科创金融业务立足于中小微企业金融服务，是我行服务实体经济、打造核心竞争力的重要渠道之一。宁波通商银行通过顶层设计，逐步搭建起较为成熟的科创金融服务体系，在总行设立科创金融一级部门，统筹全行科创金融经营发展，通过总分联动，打通全行的渠道、业务和信息，实现资源共享、协同发展。总行科创金融部是以投行思维组建的服务科创企业的专业经营机构，构建了较为完善的资源保障体系，包括人力资源、考核激励政策、信贷和风险政策等，制定实施包括专家团队、专属产品、专职审批、专项考核在内的“四专”保障机制，同时打造科创金融

“逐梦通行”产品品牌，推进全市首家“人才银行”和全国首家由银行创办的科创孵化基地建设。

产品升级，拓宽科创企业融资渠道。该行聚焦“初创、成长”培育特色，以服务培育初期、成长期两个阶段的科创企业为核心，深化“银、政、投”合作，创新合作模式与机制，实现科创企业的全周期、多层次综合金融服务。某科技发展有限公司是一家致力于氢燃料电池、核心材料和关键零部件研发的高新技术企业，在科研成果转化中存在资金需求，但由于处于产业化初期整体销售数据一般，获取银行授信相对困难。宁波通商银行通过与区域农信融资担保有限公司合作，提供特色化产品授信，有效解决了融资需求。针对科技型小微企业轻资产的特点，该行不断创新普惠金融服务产品及服务手段，积极推广存单、应收账款质押、知识产权等动产和权利质押融资业务，降低对不动产等传统抵押的过度依赖，以金融科技、数字风控赋能助推科创金融发展。至2023年末，科创金融贷款余额32.91亿元，较年初增长12.42亿元；有余额客户共计456户，较年初增长101户。

模式升级，助力科创企业蓬勃发展。除传统融资模式外，积极探索开展以“股权+债权”相结合的投资合作业务模式，重点面向具备高成长性但处于产业化初期，营业收入较低的优质科创企业，以银行“债权”配合投资机构“股权”的方式，为企业

提供全生命周期、全方位赋能的综合金融解决方案，成功解决传统银行无法或不愿介入该类企业的痛点与难点。该行不断寻求模式的创新和升级，将其作为战略转型重点。科创金融模式也逐步从传统信贷1.0版本，升级至科创金融生态构建的3.0版本，成立了科创孵化基地，结合政产学研等各类创新要素，构建科创生态圈，助力区域科创发展。

服务升级，解决科创企业发展难题。该行持续探索科创金融服务解决方案，提供产品化服务，拓展出十一大类菜单式企业服务，并衍生出51项服务产品。提供价值化服务，深入挖掘企业最真实的需求，提供“5个1”扶持：1笔信用贷款、1笔天使投资、1个免费空间、1套政府补助、1套创业服务体系，切实为企业的发展降本、提质、增效、创收。提供品牌化服务，以品牌化的思维打造服务体系，策划独具特色的“科创之光”“科创有约”等栏目及私董会、新营销沙龙、人力资源沙龙、企业课堂、投融资系列、校企合作等系列七大主题活动，并从服务流程、服务细节等方面进一步提升体验感，以期打造令人信赖的科创服务品牌。

未来，宁波通商银行将锚定新质生产力发展，发挥科创金融尤其是科创孵化基地的作用，积极探索新金融发展之路，坚定支持新兴产业和未来发展，陪伴科技型型企业成长壮大，激活产业腾飞势能。（高跃）

记者 徐丽敏 通讯员 郑冰沁

春光灿烂，海滨万里，舟山岛上景色旖旎。近日，海军“宁波舰”迎来了一批特殊的客人——宁波交响乐团的演奏人员，他们用10余首乐曲为官兵们带来了一场音乐盛宴。

宁波是驻军大市、海防重镇，这些年来，军舰上的官兵们与海作伴，以舰为家，日夜守护着祖国的海疆。为了弘扬拥军优良传统，在海军节即将到来之际，市双拥办、市退役军人事务局联合市文广旅游局共同开展“文化拥军励兵志 军民共筑强军梦”交响音乐会，向官兵们送上慰问与祝福。“宁波舰”共建单位市交通运输局、宁波大学团委受邀参加本次活动。

据悉，自2022年8月，以市委、市政府名义下发《关于进一步提升与“宁波舰”双拥共建水平的建议意见》以来，市双拥办与“宁波舰”建立“年计划、季会商、月联络”的工作协调推进机制，及时收集“宁波舰”需要地方帮助解决的事项，并协调落实解决困难需求。2023年1月，在市双拥办协调下，“宁波舰”与市交通运输局、宁波大学团委结成共建单位，签订共建协议，定期开展“互学共促”“互助共建”“互联共融”等活动，深入推进城市与战舰共荣发展。

在甲板上演出是这场音乐会的最大特色。宁波交响乐团团长童铭说：“自乐团成立以来已多地演出，但在军舰上演出还是

甲板上的音乐会
奏响双拥之声

音乐会现场。

(市双拥办供图)

第一次。”

为了突出军旅特色，音乐会在曲目安排上下足了功夫，多半都是官兵们耳熟能详并能随之合唱的乐曲。随着《中国人民解放军军歌》的奏响，音乐会的序幕正式拉开。紧接着，小提琴协奏曲《梁祝》选段、俄罗斯音乐联奏《莫斯科郊外的晚上》、中阮协奏曲《青春中国》、交响乐《钢铁洪流进行

曲》等经典曲目轮番上演，让舰上官兵们感受高雅艺术的魅力，以更加奋发有为的精神状态投入练兵备战。

接下来，市退役军人事务局将联合相关单位开展文艺演出进军营、书香进军营、文旅拥军、国防教育等活动，进一步弘扬双拥传统、打造双拥文化，营造爱军拥军、爱民奉献的浓厚社会氛围。